

## Operație cosmetică în guvern

Domnul prim-ministru și dl. președinte au remaniat guvernul. După spusele domnului Văcăroiu, în eșaloanele I (câteva poziții spunem noi) II și III — unde spune dânsul că s-a tăiat mai adânc. Nu știm de ce-am făcut-o și ce se urmărește, dar după cum se prezintă lucrurile, cu siguranță n-o vom duce mai bine. Deocamdată se vorbește doar de majorări de prețuri și nici-

decum de scăderi. La fel ca și cu dolarul, bătu-l-ar rubla, sau marca sau yenul, că astea parcă ne sunt mai aproape.

Problema nu e asta însă, căci acum ne-am cam lămurit. Ea constă cu siguranță în următoarea întrebare: „Pe domnul Văcăroiu oare cine-l remaniază, căci domnul președinte se pare că nu prea are de gând?”

## Vine toamna

A venit toamna și odată cu ea ploile. Lucru bun că și-așa e secetă. Dar pentru navetiștii Văii Jiului tristețea abia începe.

Staționările mult vizate din stațiile de autobuz n-au răsărit nici ca ciupercile după ploaie, nici ca promisiunile

preelectorale. La Lupeni doar s-a încercat ceva, la Petroșani e prematur, deocamdată, căci abia de o lună avem primar, dar în celelalte localități scuzele nu pot ține loc de acoperișuri pentru ploaie.

Mai așteptăm! Cine știe, o mai fi și la anul toamnă.

Gvernul a luat măsuri pentru

## Sprrijinirea absolvenților promoției 1993

Din datele estimative ale Ministerului Învățământului; rezultă că în 1993 numărul absolvenților din facultăți, licee și postliceale este de circa 300 000.

Pentru stimularea încadrării în producție a acestora, Guvernul a hotărât măsuri de extindere a aplicabilității prevederilor Legii 87/1992 și pentru acest an. Potrivit legii, agenții economice care angajează absolvenți ai facultăților, liceelor și școlilor postliceale nu vor trebui să suporte în totalitate plata salariilor acestora. Și asta deoarece o parte semnificativă a salariilor acestora va fi achitată din fondul pentru plata ajutorului de șomaj, pe o perioadă de 9 luni. (T.V.)

## Imagini cutremurătoare INCOTRO ?

Dacă aș fi încercat să-i dau 100 lei, probabil că l-aș fi jignit. Așa că n-am făcut-o. În vârstă, cu părul cărunt, și cu mâinile ușor tremurânde și-a scotocit prin buzunare mărunțișul necesar doar pentru un sfert de pâine. Vanzătoria, ulmită, scapă brusc întrebarea: „Numai un sfert?”

„Numai de atât am bani”, veni răspunsul, de dincolo de tețgea și bătrânul și-a luat sfertul de pâine, plecând cu un aer demn, sfidând parcă, pe toți cei douăzeci sau treizeci de oameni de la coadă, care cu siguranță n-ar fi cumpărat nici unul numai un sfert de pâine. Nu pentru că ar

fi avut mai mulți bani, ci pur și simplu pentru că nu ar fi avut atâta demnitate.

Și-atunci mi-am zis: oare spre astfel de societate ne îndreptăm? În care unii se îmbuibă, iar alții n-au bani decât pentru un sfert de pâine? Ce părere ar avea domni guvernanți?

## „Lume, lume, ești nebună, mă privești seara cu ură”

Sunt un biet copac și mi-e frică! Locuiesc, mai bine zis, sunt plantat pe marginea bulevardului din orașul Lupeni. Am fost supus acestui domiciliu forțat de către niște oameni ce m-au tratat cu prietenie. Le mulțumesc pe această cale pentru fapta lor, căci e minunat să stai să privești mulțimea de trecători și de mașini.

Sunt un puic fragil și vulnerabil. De aceea mi-e tare frică! Prietenul meu cel mai bun, plantat în dreapta mea, a fost rupt cu bestialitate de niște tineri dubioși. Am plâns mult văzându-l schingiuit și auzindu-i jalnicele strigăte deperate. Din păcate, nu am avut cum să-l ajut... Acestel soarte crude au fost supuși și alți prie-

teni de-ai mei. Nu înțeleg de ce se întâmplă toate acestea. Să fie vorba de un xenofobism împotriva rasei noastre verzi?

Cel mai teamă îmi este seara, când ascunse de întuneric, figuri diabolice mă privesc cu ostilitate. Nu știu cât voi mai rezista, chiar mâine o mână criminală m-ar putea ucide. Ce vină am că sunt verde? Nu fac politică, nu comentez, nu doresc decât să fiu lăsat în pace.

Oameni buni, aveți milă de toți frații mei, puieții și de mine. Suntem mici și amărâți, dar promitem că în timp vom deveni mai... copaci! (Fl. BECSUK)

## Interviul săptămânii: Între „Miracolul Japonez” și Saracia de fiecare zi

Astăzi, invitatul nostru este domnul VALERIAN I. PRODANCIUC, sociolog în Valea Jiului din mai 1978. Actualmente, lucrează în cadrul Laboratorului de sănătate mintală al Spitalului municipal Petroșani.

— Domnule ProdanCIUC, prin specificul profesiei dv., aveți privilegiul unei viziuni sintetice asupra problemelor societății în care trăim. La ora actuală, România traversează o criză profundă. Eu aș îndrăzni să compar situația noastră disperată cu cea a Japoniei imediat după război.

cultul muncii, la ei, s-a păstrat, în timp ce la noi a fost corupt într-un cult al câștigului și al șmecheriei și, atunci, distanța dintre situația actuală a noastră și situația lor de după război trebuie măsurată nu în „20 de ani” ai lui Bruce, ci în trei până la cinci generații.

— Coborând în Vale, cum vedeți viitorul exploatarii cărbunelui?

— Mineritul este o activitate care se practică nu numai la noi, ci în toate țările, dar, din păcate, devine tot mai mult specifică țărilor înapoiate, în cel mai bun caz a celor în curs de dezvoltare. Noi nu ne putem lipsi de minerit și nu ne putem baza numai pe importuri, așa cum cer unii. Chestiunea mineritului este de a se pune pe baze economice reale. Trebuie să devină, cât mai mult, o ramură rentabilă, chiar dacă încă va fi subvenționată. Subvenția, sigur, va trebui redusă în timp căci, economic, nu se poate altfel. Continuarea subvenționării masive, mai ales cu orientarea sumelor spre salarii va duce la un impas, atât economic cât și tehnologic, din care va fi greu de ieșit fără sacrificii, suportate atât de mineri cât și de întreaga societate. Optimizarea relației INDIVID — GRUP MINERESC — SOCIETATE trebuie realizată cât mai repede posibil și dintr-o perspectivă cât mai largă, pentru ca mineritul să continue să existe și să acopere nevoile societății. Transformările care se impun vor duce la debarasarea

(Continuare în pag. 4-a)

— Disperarea noastră este alta decât a lor. Ne despart și distanța spațială și cea temporală. La acestea mai trebuie adăugată diferența socio-culturală. În dezvoltarea noastră, spre deosebire de japonezi, noi am parcurs o ruptură. Ei s-au dezvoltat continuu, chiar dacă au trecut pe un teren mai accidentat. Ruptura noastră este greu de înnotat. Cine are idee de dezvoltarea noastră socială și economică, până la al doilea război mondial, va observa un parcurs echilibrat, în care era asigurată optimizarea dezvoltării. Ruptura intervenită a dus la dezechilibrele care acum se manifestă din plin. Economic, între agricultură, industrie și serviciu, nu existau disfuncționalități, îmbinându-se posibilitățile cu nevoile. Forțarea industrializării și urbanizării a dus la ruperea echilibrului, la nesocotirea posibilităților, la impunerea voluntarismului peste legile economice și sociale. Clasa politică conducătoare a trecut la impunerea ideologiei în dauna științei, înlăturând vechile și autenticele valori, chiar lichidându-le fizic și, astfel, am ajuns să dispunem de o economie producătoare de pagubă. Japonezii au avut distrugerii, dar nu dezechilibrele noastre. În plus,

## Primarii municipiilor și dreptul la grevă

Până în data de 2 septembrie a.e., când va avea loc următoarea întâlnire a Confederației Municipiilor din România, toți primarii de municipii sunt într-un fel de grevă japoneză. În semn de protest pentru faptul că, din miliardele care le atrag la bugetul centralizat al statului, la primării se mai întoarce în jur de câteva procente, primarii municipiilor au hotărât să protesteze în mod gradat. Prima formă de protest pe care au adoptat-o constă în purtarea la piept a unui ecuson alb pe care scrie, negru pe alb: „CEREM AUTONOMIA FINANCIARA A COMUNITATILOR LOCALE”. Și dl. primar Berca are în piept inscripția amintită. La Brașov, pe 2 septembrie, s-ar putea să hotărască inițierea programului marș al primarilor la Președinție, Guvern și Parlament. După mîncri, mecanicii de locomotivă, încă că se pregătesc și primarii de luptă. Ei reprezintă, însă, niște colectivități umane foarte largi. Noi toți suntem, de fapt, comunitățile locale. (M. BARBU)

## VULCAN

Dl. primar Ovidiu Avramescu are faima unui om care știe să-și apropie agenții economice cu capital privat. Ultima sa inițiativă este, credem, și cea mai spectaculoasă. Domnia-sa i-a convins să pună toți, mână de la mână, și să construiască o cantină de ajutor social. Amplasamentul a fost, deja, găsit. Clădirea se va ridica în spatele școlii generale nr. 4 din Vulcan. Materialele de construcții vor fi recuperate de la clădirile ce se vor dezafecta iar proiectul și manopera vor fi suportate, în comun, de agenții economici privați și administrația publică locală. Dl. primar a avut înțelepciunea să prevadă, în bugetul local, o sumă destinată și oamenilor năpăstuiți

de soartă. Dl. Stelian Corobea, de la SC „Rețezatul” SA a fost contactat și s-a angajat să furnizeze marfa la prețurile cele mai mici posibile.

În altă ordine de idei, dl. Avramescu a ținut să sublinieze faptul că ministrul sănătății a venit în Vale dând curs unei invitații comune a tuturor primarilor din municipiu. Și nu doar a unuia dintre ei, cum s-a lăsat să se înțeleagă. Interesul este al tuturor și, în acest sens, se impune o colaborare exemplară în domeniu. În urma vizitei au și venit, la fața locului, proiectanții și reprezentanții Direcției Sanitare Județene.

În aceea ce privește alimentarea cu gaz metan, dl. primar

Avramescu crede că Vulcanul va beneficia primul de acest atribut al civilizației dintre toate orașele din Vale. Banii pentru această lucrare au fost prevăzuți în buget și virajii, deja, proiectantului general al lucrării. Consemnăm afirmația ca atare.

Intrucât în ultima perioadă la Vulcan au avut loc câteva abuzuri sexuale asupra minorilor dl. primar își exprimă rugămintea ca părinții să-și supravegheze cât mai atent odraslele. Iar agenții economici să aibă înțelegerea necesară pentru a înțide localurile la ore rezonabile. Excesele bahice ale consumatorilor încurajează și alte excese de tot felul. Ne facem și noi ecoul rugămintii d-lui primar. (M. BARBU)

### UN COPIL CU ADEVARAT CURAJOS

La Georgetown, în Ohio, s-a petrecut un fapt puțin obișnuit. Un băiat de șapte ani i-a scăpat viața fratelui său mai mare, de 16 ani, care fusese atacat de un... leu. Micuțul Ron nu s-a sporiat de leu, lovindu-l de mai multe ori peste bot cu un băț iar „regele animalelor” a fost silit să dea înapoi.

Ron și fratele său Lee plecaseră să se plimbe pe o câmpie din apropierea orașului când au fost surprinși să vada un leu în carne și oase după ce îl văzuseră numai la televizor.

Alertat, șeriful din localitate, a mers pe urmele leului și, temându-se mai mult decât băiețelul de șapte ani l-a impușcat.

## Precizare

Organizația religioasă „MARTORII LUI IEHOVA”, din Vulcan, face precizarea că violatorul din Vulcan, pe nume Maxim Mnesciuc, arestat zilele trecute de poliția orașului, nu a făcut și nu face parte din organizația noastră religioasă. Asemenea fapte noi le condamnăm, iar asemenea indivizi nu au ce căuta în rândurile noastre.

Ioan COCIȘ,  
Prezidentul Congregației  
Martorii lui Iehova, Vulcan

## Jocul necinstit continuă

Jocul cu cerul se practică de regulă în copilărie. Poate fi un joc cinstit când nu e practicat de cei mari. Dar când cei mari se joacă și cu cerul, cetățeanul este de-a dreptul umilit. Cum este exemplul cercului de la schimbarea buteliilor. Dacă acei oameni mari se joacă de-a cerul cu buteliile și cu cetățenii, de ce nu se joacă și când dau buteliile și se joacă numai când le primesc de la oameni? Vrem să credem că nimeni nu culege butelii din copaci, ea să nu se potrivească deloc cu cerul procustian. S-au chiar dacă se joacă cineva să se joace cinstit. Adică și la predarea și la preluarea buteliilor. S-ar elimina multe neacazuri și multe nemulțumiri.

Gheorghe CIURVASA

## PROGRAM SATELIT

RTB

- 7,00 Magazin matinal
- 10,00 Șeful
- 11,00 Frumos și bogat.
- 11,30 Prețul e fierbinte
- 12,00 Riscant
- 12,30 Duelul familiilor
- 13,00 Știrile amiezii
- 13,30 Springfield Story
- 14,20 California Clan
- 15,10 Cheamă California.
- 16,00 Crima e pasiunea ei.
- 17,00 Hans Meiser Show
- 18,00 Cine e șeful aici?
- 18,30 O familie foarte draguță
- 19,00 Elf 99 (magazin în direct).
- 19,45 Știri.
- 20,10 Exploziv-magazin.
- 20,40 Vremuri bune, vremuri rele.
- 21,15 Miami Vice.
- 23,00 Scandal fierbinte.
- 0,00 L.A. Law
- 1,00 Legea și ordinea.
- 1,55 Reluări.

PRO 7

- 5,25 Șerile și da.
- 10,00 Prințul și dansatoarea.
- 12,10 Reluări.
- 14,10 Șoimul negru.
- 16,15 Partenerele.
- 17,15 Mr. Belvedere.
- 17,40 Visez la Jeannie.
- 18,10 Trick 7-da.
- 19,30 Cei trei.
- 20,00 O casă zgomotoasă.
- 20,25 Roseanne.
- 21,00 Știri.
- 21,15 Ultima comandă.
- 23,40 T.J. Hooker.
- 0,35 Misiune fatală.
- 2,05 Eu spionul.
- 3,10 Brooklyn Blues.

EUROSPORT

- 9,30 Aerobic.
- 10,00 Golf German Open.
- 12,00 Atletism. MP IAAF.
- 13,00 Atletism. Concurs internațional. Sheffield.
- 14,00 Fotbal. Cele mai frumoase goluri ale săptămânii.
- 15,00 Tenis. „Turneul invitaților”.
- 17,00 Ciclism. CM.
- 19,00 Fotbal. Cele mai frumoase goluri ale săptămânii.
- 20,00 Eurofun: divertisment sportiv.
- 20,30 Știri sportive 1.
- 23,00 Box. Mecuri internaționale
- 0,00 Biliard.
- 2,00 Știri sportive 2.

## PROGRAMUL TV.

MARTI, 31 AUGUSTE

- 7,00 TVM. Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj-Napoca.
- 12,00 Desene animate.
- 12,15 Lumină din lumină.
- 13,15 Ecran de vacanță.
- 13,45 Microrecital Mircea Vințilă.
- 14,00 Actualități. Meteo.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Album de vacanță.
- 16,00 Actualități.
- 16,05 Conviețuirii-magazin.
- 16,55 FOTBAL: Gloria — Electroputare.
- 18,50 Avangardă TV.
- 19,00 Reflector.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Rosturi, rostiri.
- 20,40 Sport.
- 20,45 Film serial. Dragoste la prima vedere.
- 22,20 Universul cunoașterii.
- 23,05 Meridianele dansului.
- 23,35 Gaudeamus
- 0,15 Actualități.



## Vanitate

Din atmosfera încălzită a străzii, a intrat surzându-l în conștiința aprigă pustie. Cu parul nins, cu mâinile tremurânde, a privit prin lentilele groase ale ochelarelor spre un amănunt mic. Zâmbi. Televizorul „Goldstar” se îl văzuse cu două luni în urmă, se „odihnea” docil în același loc. Atunci nu avusese sursa necesară pentru a-l cumpăra. Acum, după săptămâni de grea economie strânsese bani pentru a completa depunerea și o avusese la CEC. Cu aceștia își va vedea visul împlinit.

Se apropie de sânzătoare, care, amabilă, îl întrebă ce dorește. Răspunse scurt la întrebare și i întinse banii. În timp ce femeia îi număra, el privea satisfăcut spre obiectul la care visase onorin în aceste ultime zile, zile în care își supuse stomacul unui drastic regim alimentar.

Cuvintele vânzătoarei îl loviră ca o gholină. Prețul tv-ului crescuse în aceste două luni, iar el nu mai avea alți bani. Îi luă pe cei aflați pe tejghea și i puse în buzunar, după care își supărat pe ușă.

Soarele de afară strălucea înzozitor. Patrânul se pierdu umilit și stingher printre particulele negre ale asfaltului ce începea să fierbă.

## La Comtim, ea la Comtim

# HOROSCOPO

### RECIOARA — COCOȘUL

Ultimele zile ale lunii vă restabilesc echilibrul afectiv.

### BALANȚA — CAINELE

Azi veți fi inconjurat(a) de foarte multă tandrețe și bunăvoință.

### SCORPION — MISTREȚ

În general, beneficiați de o zi agreabilă, chiar dacă vor fi și momente de instabilitate.

### SAGEȚATOR — ȘOBOLAN

Zi deosebit de fertilă în domeniul schimbărilor de opinie și idei.

### CAPRICORN — BOU

Puneți accent pe timpul de liber, pe copil și pe tot ceea ce vă poate face viața mai plăcută.

### VARSAȚOR — TIGRU

Armonia sufletească și bunăstarea va sunt bine protejate astăzi.

### PEȘTI — IEPURE

Azi veți fi mai puțin implicat(ă) în lumea exterioară și veți avea mai puțină influență asupra unor situații.

### BERBEC — DRAGON

Atenție la modul de înțelegere al anturajului în care vă aflați mai ales asupra unor chestiuni comune.

### TAUR — ȘARPE

Farmecul și bunăvoința dv. vor compensa lipsa de comunicare cu cei din jur.

### GEMENI — CAL

Azi puteți fi ușor iritabili, dar tot așa de activi și întreprinzători în tot ceea ce faceți.

### RAC — OAIIE

Acum e momentul cel mai potrivit de a vă bucura de plăcerile vieții, de tot ceea ce presupun acestea.

### LEU — MAIMUȚA

Aveți parte de o creștere a dinamismului și energiei, dar și a nevoii de acțiune și de luare a unor inițiative.

# DI. Alexandru Mironov, noul ministru al tineretului și sportului

## Răzbunarea ocaziilor

ARMATURA ZALAU — JIUL PETROȘANI 2-0 (1-0).

A fost de-a dreptul incredibil ce întorsătură a putut lua rezultatul acestei partide, dominată net de oaspeții, care și-au depășit adversarul aproape la toate capitolele, mai puțin la cel al șanselor, totul întorcându-se ca un bumerang împotriva lor.

\* În min. 2 a centrat Neiconi, a reluat Huza puternic, a scos salvator portarul Ene.

\* În min. 6, Huza a pătruns vijelios pe partea dreaptă, a centrat, dar Trăistaru a trecut metric pe lângă deschiderea scorului.

\* În min. 18, Neiconi a combinat cu Stoica, Doros, Huza, a reprimat, și, din interiorul careului, singur cu portarul, a șutat alături.

\* În min. 29, Huza a șutat năpraznic, Ene a scos miraculos balonul de sub transversală.

\* În min. 30, Trăistaru, din 7-8 metri, a șutat pe lângă poarta goală.

\* În min. 32, a centrat puternic

Stăncic, a reluat cu capul Nelconi, jos la rădăcina barei, a scos cu un ultim reflex Ene.

### Fotbal, divizia A 2

\* A urmat cel mai periculos atac al gazdelor, până atunci Anton a primit doar două șuturi la poartă, apărarea Jiului s-a bălăbăit și din învălmășeală Simo a șutat, deschizând scorul. Era min. 38. Cioabă și Sălăjan, min. 41, au primit câte un cartonaș galben, iar repriza s-a încheiat cu acest avantaj de un gol în favoarea coechipierilor jucătorului nr. 1 de pe teren, portarul Ene.

După pauză, Jiul a intrat decisiv să schimbe rezultatul. Sabău

(gazde) a primit un galben, min. 63, în timp ce Stăncic min. 65-67 a ratat două mari ocazii, după care Izsak a fost schimbat cu Szoradi, min. 68. La numai două minute Trăistaru a lăsat locul, în teren, lui Rezeanu. Ocazia egalării a stat în piciorul lui Cioabă, min. 79, ajuns singur cu portarul la punctul de 11 metri, a șutat slab și afară. În replică, la al doilea contraatac, lansat de Sălăjan, acesta l-a pus în cursă pe Epure, care a trecut de Mititel și a înscris în min. 83, pe lângă Anton, golul doi.

Așa s-a scris istoria unui meci în care ocaziile s-au răzbunat din plin, dar s-a făcut un mare pas: ele au fost create. Urmează și munca lui Sisif. Să fie valorificate.

A arbitrat foarte bine o brigadă din Cluj, avându-l la centru pe M. Ciglinean.

JIUL: Anton — Doros, Mititel, Lazăr, Huza, Cioabă, Stăncic, Stoica, Trăistaru (Rezeanu), Neiconi, Izsak (Szoradi).

## Civilii au executat... ordinul

STEAUA — MINERUL LUPENI 36-6 (19-6). Joc dominat de bucureșteni, care și-au luat în acest an misiunea în serios de a câștiga titlul de campioană. Minerul, fără fundașul Patrichiș și fără Pavăl, a început jocul mai timid, fiind condusă încă din min. 5, când Florea a pus primul eseu, 5-0, transformarea fiind ratată de Popișteanu. Și totuși, oaspeții reduc din diferență prin Pandelea, care a transformat o lovitură de pedeapsă de la 35 m, încercând să țină pasul cu partenerul de joc. În min. 22, Steaua se desprinde la o greșeală a lui Marmărean printr-un eseu, pus de Colceriu, 10-3, transformat de Popișteanu și scorul a devenit 12-3. Oaspeții sunt dominați pe

treisferturi și Drăgăceanu nu poate fi oprit. El se duce din nou în eseu 17-3, același Popișteanu în zi bună, transformă precis și 19-3. La acest scor arbitru Vasile Lazăr (Suceavă) refuză Stelei o lovitură de picior căzută, neacordând cele trei puncte. Jocul se desfășoară tot în terenul de țintă al Minerului, dar câteva atacuri ale oaspeților purtate la mână mută fazele spre butul advers. La o astfel de acțiune Pandelea obține o lovitură de pedeapsă, pe care o transformă cu mare siguranță, 19-6, reducând din diferență. Urmează un moment important al jocului, când după două gramezi consecutive steliștii au intrat intenționat în ofsaid, iar centralul nu a acordat

escu de penalizare care s-ar fi convenit oaspeților.

La reluare, deși jocul s-a echilibrat, cei care au înscris din nou au fost tot bucureștenii. Ei au reușit două esouri consecutive, unul prin Șerban, altul prin Florea. Popișteanu a reușit să le transforme pe amândouă și a marșat punctat o dată dintr-o lovitură de pedeapsă spre sfârșitul partidei, făcând ca scorul să urce la 36-6. Cei circa 400 de spectatori au savurat victoria echipei favorite, apreciind rezultatul ca fiind prea sever față de situația din teren. Partida s-a desfășurat într-o notă de deplină sportivitate. O remarcă pentru debutantul Jianu (Locomotiva București) care a făcut un joc bun.

MINERUL: Pingert, Ștefan, Popa, Hosu, Sușinski, Necula, David, Kelemen, Jianu, Piu, Văduva, Năstase, Pandelea, Chiru, Marmărean. Au mai jucat: Vereș, Deac, Scăfariu, Nicoară.

## Rugby A 1

### Victoria... spectatorilor

RULMENTUL BĂRLAD — ȘTIINȚA PETROȘANI 10-8 (7-8). Pe o vreme căinoasă, totuși teren bun, cu o tribună total ostilă oaspeților, care nu de puține ori a strigat numele lui Cosma, echipa Știința a trebuit să părăsească gazonul învinsă, după o gravă greșeală de arbitraj. În min. 78, după ce câțiva spectatori au pătruns în teren, făcând presiuni asupra arbitrilor de centru, bucureșteanul Marcel Galanda, a greșit grav, acordând gazdelor o lovitură de pedeapsă imaginară, viciind rezultatul final.

În min. 1, Suciu (debutant la Știința) a avut posibilitatea de a deschide scorul, dar a ratat dintr-o poziție favorabilă o lovitură de pedeapsă. Totuși tabela s-a modificat destul de repede. În min. 3 studenții au deschis scorul. Ivănuș a transformat o lovitură de pedeapsă, aducând primele puncte formației sale. La numai un minut bărlădenii au ratat egalarea prin Cheptea, care a trimis balonul alături, tot dintr-o lovitură de pedeapsă. Studenții joacă bine, câștigă toate tușele prin Bolea și Drumca și declanșează la min. 13 o puternică acțiune de atac, autor Rațiu, care a pătruns în forță în terenul advers, a pasat lui Gheorghe Claudiu, ajuns o veritabilă aripă de treisferturi și acesta a înscris spectaculos, 8-0, transformarea fiind din păcate ratată de Ivănuș.

După acest scor bărlădenii se văd mai mult în atac și în min. 18, Revnic se remarcă prin placajul asupra lui Ungureanu pe care îl oprește la aproximativ 2 metri de terenul de țintă. În min. 25 Locziko este călcat în grămadă și nevoit să părăsească terenul, fiind înlocuit cu succes de Stelian Claudiu. Peste 10 minute, după o eroare de arbitraj Timu (care pe tot parcursul jocului a fost lăsat în ofsaid) a înscris o încercare, pe care tot el a transformat-o, stabilind scorul la pauză de 7-8, în favoarea Științei.

La reluare, oaspeții nu mai joacă cu același aplomb, ca în prima repriză, dând posibilitatea echipei locale să preseze. Astfel, în min. 65 este rândul lui Rațiu să-l oprească pe Ungureanu la câțiva centimetri de terenul de țintă, publicul cerând capul arbitrilor și acordarea... încercării.

La o fază identică, min. 75, câțiva spectatori au pătruns în incinta terenului, făcând presiuni asupra centralului, care așa cum am descris mai sus, min. 78 a acordat acea lovitură de pedeapsă, total în afara regulamentului, transformată de Timu și gazdele au preluat conducerea, câștigând și jocul: 10-8.

ȘTIINȚA: Stan, Costache, Locziko (Stelian Claudiu), Drumca, (Stănculescu — debutant), Bolea, Gheorghe Claudiu, Rațiu, Sușgan, Loghin (debutant), Ivănuș, Andreiță, Suciu (debutant), Lariș, Revnic, Mureșan.

### Rezultatele concursului Pronosport din 29 august 1993

1. Atalanta — Cagliari	1	6. Lecce — Milan	2
2. Genoa — Roma	1	7. Napoli — Sampdoria	2
3. Inter — Reggiana	1	8. Piacenza — Torino	2
4. Juventus — Cremonese	1	9. Udinese — Parma	2
5. Lazio — Foggia	x	10. Cesena — Pescara	x
		11. F. Andrea — Brescia	x
		12. Lucchese — Bari	x
		13. Palermo — Fiorentina	2

## Fotbal, divizia națională

REZULTATE TEHNICE: Dacia Unirea Brăila — Oțelul Galați 1-0; Dinamo — Gloria Bistrița 2-0; Electroputere — FC Brașov 0-1; Ceahlăul Piatra Neamț — Universitatea Craiova 1-4; „U” Cluj — „Poli” Timișoara 5-1; UTA — Rapid 2-1; FC Inter Sibiu — Progresul 2-0; Sportul Studențesc — Petrolul 1-1; Steaua — FC Farul 0-0.

### CLASAMENT

1. Universitatea Craiova	3	3	0	0	9-2	6
2. Steaua	3	2	1	0	5-0	5
3. FC Farul Constanța	3	2	1	0	4-1	5
4. FC Inter Sibiu	3	2	1	0	3-0	5
5. Universitatea Cluj	3	2	0	1	7-4	4
6. U.T. Arad	3	2	0	1	4-3	4
7. Progresul București	3	2	0	1	3-2	4
8. FC Brașov	3	1	2	0	1-0	4
9. Sportul Studențesc	3	1	1	1	4-4	3
10. Dinamo	3	1	1	1	2-3	3
11. Dacia Unirea Brăila	3	1	1	1	1-3	3
12. Oțelul Galați	3	1	0	2	3-3	2
13. Gloria Bistrița	3	1	0	2	3-4	2
14. FC Petrolul Ploiești	3	0	2	1	2-3	2
15. Ceahlăul Piatra Neamț	3	1	0	2	2-6	2
16. Rapid București	3	0	0	3	1-5	0
17. Electroputere Craiova	3	0	0	3	0-4	0
18. Politehnica Timișoara	3	0	0	3	3-10	0

ETAPA URMATOARE, 1 septembrie: „Poli” Timișoara — Ceahlăul; FC Brașov — Steaua; FC Farul — „U” Cluj; Universitatea Craiova — UTA; Progresul — Sportul Studențesc; Rapid — FC Inter; Petrolul — Dacia Unirea Brăila; Oțelul Galați — Dinamo; Gloria Bistrița — Electroputere Craiova.

## FOTBAL, DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: Armătura Zalău — Jiul Petroșani; 2-0; CFR Timișoara — CF Drobeta 1-0; Phoenix Baia Mare — ICIM Brașov 1-0; Corvinul Hunedoara — FC Maramureș 2-4; Metrom Brașov — CSM Reșița 0-1; Gaz Metan Mediaș — Jiul IELIF Craiova 3-0; Tractorul Brașov — FC Bihor 1-0; Metalul Bocea — Unirea Alba Iulia 1-0; Gloria Reșița — CFR Cluj 4-0.

### CLASAMENT

1. Gloria Reșița	3	2	1	0	7-1	5
2. FC Maramureș	3	2	1	0	9-4	5
3. Gaz Metan Mediaș	3	2	1	0	6-2	5
4. Tractorul Brașov	3	2	0	1	4-2	4
5. Armătura aZlău	3	1	1	1	6-5	3
6. ICIM Brașov	3	1	1	1	4-3	3
7. Metrom Brașov	3	1	1	1	3-2	3
8. Unirea Alba Iulia	3	1	1	1	3-3	3
9. CF Drobeta	3	1	1	1	3-3	3
10. CFR Timișoara	3	1	1	1	1-2	3
11. CSM Reșița	3	1	1	1	4-6	3
12. Metalul Bocea	3	1	1	1	1-7	3
13. CFR Cluj	3	1	1	1	5-8	3
14. Jiul Petroșani	3	1	0	2	7-4	2
15. Phoenix Baia Mare	3	1	0	2	4-6	2
16. Jiul IELIF Craiova	3	1	0	2	4-6	2
17. FC Bihor	3	0	1	2	1-3	1
18. Corvinul Hunedoara	3	0	1	2	3-8	1

ETAPA URMATOARE, 4 septembrie: CSM

Reșița — Corvinul; ICIM Brașov — Gloria Reșița; CFR Cluj — Metrom Brașov; FC Maramureș — Gaz Metan Mediaș; FC Bihor — Metalul Bocea; Jiul IELIF Craiova — Tractorul Brașov; Unirea Alba Iulia — Armătura Zalău; Jiul Petroșani — CFR Timișoara; CF Drobeta — Phoenix Baia Mare.

## FOTBAL, DIVIZIA B, seria a III-a

REZULTATE TEHNICE: Metalurgistul Slatina — CS Olt 4-1; Chima Găești — ROVA Roșiori 2-2; Minerul Urzicani — Anirea Alexandria 3-1; Jiul Rovinari — AS Poroșeni 2-0; Minerul Lupeni — CS Târgoviște 1-2; Constructorul Craiova — Electr. Curtea de Argeș 0-1; Petrolul Stoina — Cimentul Fieni 2-0; Dacia Pitești — Minerul Mătăsari 2-0; Parângul Lonea — Metalurgistul Cugir 1-0; Petrolul Videle — Metalurgistul Sadu 1-0.

### CLASAMENT

1. Petrolul Stoina	3	3	0	0	10-3	6
2. Minerul Urzicani	3	2	1	0	9-2	5
3. Dacia Pitești	3	2	1	0	6-2	5
4. Metalurg. Cugir	3	2	0	1	7-4	4
5. Metalurg. Slatina	3	2	0	1	8-6	4
6. Jiul Rovinari	3	2	0	1	5-3	4
7. Parângul Lonea	3	2	0	1	3-2	4
8. CS Târgoviște	3	2	0	1	7-7	4
9. Petrolul Videle	3	2	0	1	3-3	4
10. Minerul Lupeni	3	1	1	1	3-3	3
11. Chimia Găești	3	1	1	1	6-7	3
12. Unirea Alexandria	3	1	0	2	4-8	2
13. Electr. C. de Argeș	3	1	0	2	3-4	2
14. Minerul Mătăsari	3	1	0	2	2-3	2
15. Metalurg. Sadu	3	1	0	2	3-8	2
16. ROVA Roșiori	3	0	2	1	3-8	2
17. Constructorul Craiova	3	1	0	2	1-4	2
18. AS Poroșeni	3	0	1	2	1-4	1
19. Cimentul Fieni	3	0	1	2	1-5	1
20. CS Olt	3	0	0	3	1-8	0

ETAPA URMATOARE, 1 septembrie: ROVA Roșiori — Metalurg. Slatina; Unirea Alexandria — Chimia Găești; AS Poroșeni — Minerul Urzicani; CS Târgoviște — Jiul Rovinari; Electrica C. de Argeș — Minerul Lupeni; Cimentul Fieni — Constructorul Craiova; Minerul Mătăsari — Petrolul Stoina; Metalurgistul Cugir — Dacia Pitești; Metalurgistul Sadu — Parângul Lonea; CS Olt — Petrolul Videle.

## La Casa Reginei

Se preconizează ca în luna august Palatul Buckingham, cumpărat în anul 1762 de regele George al III-lea, să-și deschidă porțile auriu publicului amator, dornic să viziteze acest mare punct de atracție. Personalul de la curtea palatului a dezbătut proiecte ce vor permite vernisare, unor obiecte de preț. Cu această ocazie se vor pune în vânzare suveniruri și băuturi răcoritoare. Dar vizitatorii reședinței reginei Elisabeta — una din cele mai bogate femei din lume — vor fi obligați să suporte un control riguros efectuat de dispozitive ul-

trasofistate menite să garanteze securitatea și să preîntâmpine un eventual atac al gherilelor asupra principalului simbol al monarhiei britanice.

Consilierii Coroanei regale au anunțat că această acțiune a fost întreprinsă în scopul amortizării cheltuielilor (60 milioane dolari) legate de restaurarea Castelului Windsor, căzut pradă unui puternic incendiu. Echipa ce se ocupă cu preparativele deschiderii pentru public a acestui monument remarcabil, care vor dura, 55 de zile, a relatat reporterilor că se estimează ca un număr de 7000

de turiști să viziteze zilnic palatul contra sumei de opt lire sterline (11,80 dolari) de persoană. A fost pus la punct un sistem sigur de vânzare a biletelor, în virtutea cărui, o persoană va putea procura doar patru bilete pentru a se evita revânzarea lor la negru. Vizitatorii vor trece prin Sala Tronului, mochetată în roșu, și vor admira galeriile unde sunt expuse opere ale lui Leonardo da Vinci, Rubens și Rembrandt. În acest timp, regina Elisabeta își va petrece vacanța la o altă reședință a sa.

## Interviul săptămânii

(Urmare din pagina 1)

de balast economic, la eficiență productivă și financiară. Unii dintre salariați vor pierde și vor trebui să se reorienteze, atât profesional cât și ca nivel de venituri. Proportțiile diverselor categorii de personal trebuie stabilite ținând seama de contribuția efectivă la realizarea scopurilor sociale și economice ale mineritului.

— Care credeți că este motivația reală a ultimului val de greve?

— Dezechilibrele moștenite se manifestă la nivel social cel mai ușor de văzut în bugetul de familie. Atunci când există o contradicție între aspirațiile fiecăruia și posibilitățile de realizare, atât la ce privește câmpul aspirațional

cât și nivelul său, încep să apară și să se manifeste frustrațiile. Este deosebit de neplăcut să constăți că există și ce slabe posibilități de a procura ai. În această situație, se caută forțarea posibilităților, prin creșteri salariale, neacoperite de o productivitate absolut necesară. Rezultatul este, pe termen scurt, un câștig ușor, care se transformă rapid într-o pierdere pentru toți. Inflația își arată colții, nu numai pentru cel care a câștigat, cât, mai ales, pentru cei care au fost și înainte defavorizați. Comparând salariile diverselor categorii sociale, dezechilibrele arată că încă este favorizată munca fizică, în dauna celei intelectuale, care este mai dificilă și mai importantă.

Pe termen lung, va trebui să fie plătită și răsplătită compe-

tența, la valoarea ei, după cum va trebui să se țină seama și de condițiile dificile de muncă fizică. Este inadmisibil ca purtătorii progresului social să fie ținți sub nivelul mediu al societății. De asemenea, o societate care se respectă trebuie să pună la limitarea inițială și apoi lichidarea progresivă a categoriilor sociale defavorizate, prin promovarea unei echități sporite. Actualele greve arată că opțiunea politico-economică este în dezacord cu aspirațiile populației, iar realizările „demască” populismul din campania electorală, neacoperit în practica curentă. Timpul este un factor care încă nu și-a spus ultimul cuvânt și mă tem că accentuarea diferențierilor sociale disproporționate ar putea duce la tensiuni greu de controlat.

## De la P.U.N.R.

Filiala Petroșani a PARTIDULUI UNITĂȚII NAȚIONALE ROMÂNE organizează în ziua de 2 septembrie 1993 ora 17, la sala mică a Casei de cultură din Petroșani, întâlnire cu membrii și simpatizanții PUNR din localitățile Petroșani, Petrița, Vulcan, Lupeni, Uricani.

Întâlnirea se vrea un dialog de lucru privind îmbunătățirea muncii organizatorice prin înființarea de subfiliale în localitățile susmenționate.

Sunt așteptate propuneri pentru Comitete de inițiativă.

## Mica publicitate

### ANIVERSARE

CU OCAZIA împlinirii a 2 ani de la căsătorie, dragă Mioara și Dan Crețu, vă dorim sănătate și fericire. Familia Crețu. (0125357)

### VANZARI

VAND Dacia break, preț negociabil, fabricație 1990, telefon 544606. (0125339)

VAND apartament 2 camere Vulcan, Nicolae Titulescu, bl. A 53, so. 3, ap. 3, et. 1, 2.000.000 negociabil. Adresați Dispensarul medical Breaza — Buzău, lunca, miercuri, vinerea, orele 8—13. (0125345)

VAND apartament 2 camere Petroșani sau schimb cu garsonieră, casă modestă sau teren Constanța sau împrejurimi (40 km). Relații: telefon 091/656222, 19—21. (0125321)

VAND Dacia 1310. (Germania), perfectă stare, preț negociabil. Telefon 560107. (0125350)

VAND televizor color 100 000 și video recorder Saba — 130 000, Petroșani, Gheorghe Barițiu, 22. Telefon 545826. (125352)

VAND autoturism Chrysler Simca, înmatriculat, necesită ușoară reparație. Uricani, Mailat, 160. (Stația 20/6 kv). (0125351)

VAND televizoare color 145 000 buc, videorecordere 155 000 buc., frigider Arctic 240 litri, 200 000 și canăpea, fotolii, bibliotecă, vitrine, birou, masă și scaune. Anton Pann nr. 30 Petroșani. (0125351)

VAND moară pentru cereale 300 kg/oră, acționată electric 380 V. Relații: telefon 542694. (0125388)

SOCIETATEA Comercială Zoopomicola SA Bumbesti-Pitic județul Gorj, livrează prune, pere și mere la prețuri avantajoase. Relații: la sediul unității sau telefon 135. (0125362)

VAND teren constructibil Lunca Florii, vând sau schimb apartament 2 camere zona Independenței, Petroșani cu garsonieră central. Telefon 543129. (0125365)

VAND apartament 2 camere Petroșani Aeroport, 500 000 lei. Relații str. Aviatorilor, bloc 5, ap. 6. (0125368)

VAND autoturism Dacia 1300, și certificat, motor și set nou, convenabil. Informații farmacia Banița. (0125367)

VAND televizoare color și video recorder. Petroșani, Doinei 5 (vizavi IUMP). (0125369)

VAND Volkswagen Golf, preț convenabil; televizor color Philips; videorecorder Fisher, Vulcan, Al. Viitorului, bl. A6, sc. 1, ap. 28. (0125370)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Venus. Telefon 166 A, Pul. (0125371)

VAND apartament 2 camere, cu două balcoane, la stradă, Petrița, Minei, 29/34, etaj 2. (0125372)

VAND/Schimb apartament Petroșani — Hermes cu Craiova. Telefon 0941/20557. (0125308)

VAND frigider Arctic — 240 l. Telefon 545273. (0125378)

### DIVERSE

SOCIETATEA Comercială Phoenix Service SRL Lupeni face cunoscut beneficiarilor că intenționează să majoreze adaosul comercial la materialele de construcții, transport marfă și prestări servicii. (0125353)

IN BAZA autorizației nr. 8265/21 iunie 1993, în Petroșani, Filip Rozalia comercializează produse alimentare și nealimentare. (0125360)

### SCHIMBURI LOCUINȚE

SCHIMB apartament 2 camere Petroșani, str. Constantin Mille bloc 3, ap. 21, cu 2 garsoniere. Solicit zona pieței sau Petroșani Nord. (0125361)

SCHIMB garsonieră confort I, Aeroport — lângă poștă — cu apartament 2—3 camere. Relații: telefon 543368. (0125373)

SCHIMB apartament 2 camere, Vulcan, M. Viteazul, bl. G 4/50 cu apartament 2—3 camere în Vulcan — Petroșani. Aștept și solicitantul din Petroșani — Dacia. (0125374)

### OFERTE SERVICIU

FIRMA particulară angajează fete tinere pentru meseria de ospătar. Informații la Stadionul central din Vulcan, după ora 16. (0125349)

SOCIETATEA COMERCIALA BMV LUX SRL Petroșani angajează prin concurs șofer posesor de permis categoria B, C; tinere(i) pentru meseria de ospătar-barman și muncitori necalificați. Vârsta maximă 25 ani. Inserieri se fac la Bar „Jiul” și Cofetăria „Jiul”. (0125366)

CAUT femeie îngrijire copil în vârstă de 2 ani. Relații: Petroșani, str. Timișoara (fosta 23 August); nr. 8/3. Familia Chluzan. (0125375)

## PUBLICITATE

### S.C. COMTEX S.R.L.

VINDE

— instalații recepție satelit gamă variată, calitate deosebită, garanție și montaj asigurat, cost scăzut.

Adresați: Petroșani, Magazin S.C. PAMIN SRL (fostă Expo mobilă).

Telefon 093/545391; 541271. (0125363)

### S.C. „GEORGE & COMP” S.R.L.

vă invită la DEPOZITUL EN-GROS din Petroșani str. 1 Decembrie 1918 nr. 96 (în spate la bar LIDO) unde puteți cumpăra următoarele mărfuri:

— Bere import Slovacia — 350 lei; ambalaj la schimb  
— Bere neagră import Slovacia — 350 lei; ambalaj la schimb  
— Bere „Pilsner Uguell” — 680 lei  
— Bere import Austria „KAISER”, 0,33; 0,5; 0,66 l — 545; 704; 980 lei

— Bere doză 0,33 l — 506 lei  
— Rom import Slovacia 0,7 l — 1890 lei  
— Vodcă import Slovacia 0,7 l — 1650 lei  
— Ciocolată  
— Nectar fructe 1 l — 470 lei  
— Suc orange 1,5 l — 695 lei  
— Concentrat lămâie 40% la 0,5 și 1 l — 420 și 605 lei  
— Hellas 0,350 l — 205 lei  
— Delikat 100 gr — 265 lei  
— Sneks-uri — 195 lei

Depozitul este deschis zilnic între orele 9—16; sâmbăta 9—13. Comerțul practicat de noi, corespunde cerințelor dvs. (0125356)

## S.E.T.T.P.P.L. Petroșani

cu sediul în str. Anghel Saligny nr. 36,

### ORGANIZEAZA

în data de 20 septembrie 1993, vânzarea de mijloace fixe casate prin licitație.

Lista cu mijloace fixe spre vânzare se poate consulta la sediul unității, compartimentul mecano-energetic.

## R.A.G.C.L. Vulcan

cu sediul în B-dul Mihai Viteazul nr. 91, scoate la

### LICITAȚIE

în vederea închirierii unui spațiu comercial în suprafață de 46,20 m.p. în str. Aleea Salcânilor nr. 5, bloc N 2.

Licitația va avea loc în data de 16 septembrie 1993, ora 10.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 570114.

## Societatea Comercială Simex S.R.L.

cu sediul în Timișoara

filiala Lupeni, Vâscozei 1,

vinde en-gros următoarele produse:

— alcool „Rimini” 96°  
— cafea ness „Amigo”  
— Cola — doză  
— bere „GOSSER”  
— suc Golden — 1,5 l  
— bere „Becks”  
— bere BBK Pils  
— țigări  
— ciocolată

Relații, telefon 54680, interior 105, între orele 8—17. (0125359)

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virement: 807060201 — DCR Pe.

Director: MIRCRA BUJORESCU  
Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2676  
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);  
545972 (director executiv-administrativ  
difuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545972

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.  
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541363.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cu printru în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

### ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr

Dorel NEAMȚU

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU